

ВЕСТНИК



25 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ СМОЛЕНЩИНЫ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Глубокоуважаемые ветераны Великой Отечественной войны! Дорогие смоляне!

От всей души поздравляю вас с 81-ой годовщиной освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков!

25 сентября – святая дата в истории нашей области и всего нашего Отечества. Освободив Смоленск, войска Красной Армии положили начало освобождению Белоруссии и последующему наступлению на Запад, победоносному разгрому врага. Столица нашей Родины салютовала героям-освободителям 20 залпами из 224 орудий.

Ценой огромных жертв и страданий смоляне пережили страшные годы оккупации, прошли через тяжелейшие испытания, выстояли и доказали, что русский характер и наш народ сломить невозможно.

Необыкновенная сила духа, настойчивость и твердая воля помогли в послевоенные годы восстановить разрушенный город, вернуть ему красивый и гордый вид.

Сегодня мы берем с наших ветеранов пример мужества, стойкости и упорства, которые помогают отвечать на современные вызовы и угрозы, сохранять уникальное историческое и культурное наследие, развивать экономику, обновлять Смоленск.

Светлая память – героям-освободителям, слава – честным труженикам, счастье и здоровье – жителям Смоленской Земли! Пусть невзгоды обходят стороной, каждый новый день приносит радость и наполняет ваши дома солнечным светом и благополучием!

Губернатор Смоленской области
В.Н. АНОХИН.

Уважаемые ветераны, труженики тыла, малолетние узники концлагерей! Дорогие жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Днем освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков!

Во время Великой Отечественной войны на долю нашего края выпали страшнейшие испытания – кровопролитные бои, фашистская оккупация, разрушение сел и городов. Горе, страдания и потери не сломили героического духа защитников и жителей Смоленщины, которые проявили самоотверженность и небывалую силу духа, борясь за Победу не только на фронте, но и в тылу, партизанских отрядах, подпольных организациях.

Мы преклоняем голову перед ветеранами, тружениками тыла, малолетними узниками концлагерей и всеми, кто приближал долгожданное освобождение и разгром врага, а также восстанавливал разоренную страну в послевоенное время.

Величие ратного и трудового подвига нашего народа не меркнет с течением времени, продолжая служить ориентиром для всех последующих поколений. Сегодня, равняясь на пример предков, участники специальной военной операции стойко противостоят фашизму и, вне сомнений, Победа вновь будет за нами!

Желаю всем здоровья и мирного неба над головой!

Председатель Смоленской областной Думы
И.В. ЛЯХОВ.

Уважаемые глинковцы!

Примите сердечные поздравления с 81-й годовщиной освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков! Сколько бы лет ни прошло с той памятной даты, когда с территории нашей области был изгнан враг, мы также трепетно будем вспоминать те события. Мы с огромным уважением говорим об участниках и свидетелях тех событий: фронтовиках, тружениках тыла, мужественных жителях наших сел и деревень.

На Смоленщине были показаны яркие примеры всенародного мужества и массового героизма. Вечная память тем, кто не вернулся с полей сражений. Мы по праву гордимся их подвигом.

От всей души желаем всем счастья, крепкого здоровья, оптимизма, бодрости духа и мирного неба над головой!

М.З. КАЛМЫКОВ,
Глава муниципального образования
«Глинковский район»
И.В. ЖЕВЛАКОВА,
Председатель Глинковского районного
Совета депутатов.

ОНИ ЖИВУТ В НАШИХ СЕРДЦАХ



Семнадцатого сентября в селе Глинка состоялись мероприятия, посвященные 81-й годовщине освобождения района от немецко-фашистских захватчиков, в которых приняли участие жители и гости райцентра.

Главным событием стал торжественный митинг, который состоялся у братской могилы в селе Глинка. Звучала музыка, стихи и искренние слова благодарности всем, кто приближал Победу, кто был причастен к освобождению родной, глинковской, земли.

Незадолго до полудня на главной улице села появилась колонна учащихся и учителей Глинковской средней школы, возглавила которую группа школьников, несущих к братской могиле, гирлянду из еловых ветвей и цветов.

К колонне по пути следования присоединились

трудовые коллективы и жители райцентра.

И вот торжественный митинг объявляется открытым. Жителей и гостей райцентра с Днем освобождения района поздравили Глава муниципального образования «Глинковский район» Михаил Захарович Калмыков, прокурор Глинковского района Вадим Александрович Заруцкий, председатель Глинковского районного Совета ветеранов Любовь Петровна Воднева, директор Глинковского районного краеведческого музея Елена Николаевна Конкина, жительница деревни Новая Тамара Петровна Голенищева, настоятель Свято-Николаевского Храма Отец Максим, воспитанники Дома детского творчества.

В большинстве выступлений говорилось о том, что в эти дни мы вспоминаем тех, кто освобождал

нашу Родину в грозные 40-е, а также отдаем дань великого уважения солдатам, сражающимся сегодня в зоне проведения специальной военной операции.

Обращаясь к присутствующим, М.З. Калмыков отметил:

– Наши солдаты 17 сентября освободили Глинку и только 25 сентября была освобождена от врага деревня Болтутино. Тяжело давались эти фронтовые километры. Советские войска продвигались по нашей земле, ведя ожесточенные бои. Наш советский солдат сделал все, чтобы освободить не только нашу страну, но и европейские государства от фашизма, добить врага в его логове. Но сегодня фашисты вновь поднимают головы. Но я уверен, что наши бойцы, наши солдаты, наш на-

род, выстоят и добьются Победы. Надеюсь на то, что наши защитники вернутся домой живыми и здоровыми.

В ходе торжественного мероприятия, в знак глубокой признательности павшим, на могилу были возложены гирлянда, венки и цветы. Память защитников Родины почтили минутой молчания. Митинг, посвященный Дню освобождения Глинковского района от немецко-фашистских захватчиков, завершился гимном Российской Федерации. Мы с благодарностью и глубокой скорбью вспоминаем защитников и освободителей, которые мужественно сражались за свободу нашей глинковской земли. Их имена хранят памятники, обелиски, мемориальные доски. Но самое главное – они живут в наших сердцах.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.

Уважаемые земляки!

От всей души поздравляю вас с 81-й годовщиной освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков.

Наша земля всегда была западным форпостом России, ее надежным щитом и опорой. Смоленщина – героическая земля. Мы все помним подвиг наших предков, которые ценой жизни завоевали Победу в Великой Отечественной войне!

Низкий поклон нашим уважаемым ветеранам! С каждым годом становится все меньше героев, которые могут лично рассказать о том, через что пришлось пройти нашему народу, чтобы отстоять мир. Наш святой долг не дать переписать историю, защитить ее и передать следующим поколениям.

С праздником, дорогие земляки! Никто не забыт, ничто не забыто!

**Депутат
Государственной Думы
от Смоленской области
А.В. ТУРОВ.**



СЛУЖУ РОССИИ

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

3 500 000 Р
от годовое денежное довольствие в зоне СВО в первый год контракта

1 000 000 Р
ЕДИНОВРЕМЕННО

210 000 Р
от ежемесячно

+7 (4812) **68-71-45, 22-15-22**
г. Смоленск, ул. Маршала Жукова, д. 12/2
contract.smolensk.ru

О Контрактной службе в Вооруженных Силах России в Смоленской области читайте на 8-й странице.

ОЦЕНКА ПРЕЗИДЕНТА



НЕОБХОДИМОСТЬ ДИАЛОГА КУЛЬТУР

«Россия твердо убеждена в жизненной необходимости диалога культур, голос творческих деятелей должен быть услышан», – заявил президент РФ Владимир Путин на Санкт-Петербургском международном форуме объединенных культур.

«Вновь принимая форум, при чем в непростое для нас время, твердо убеждены в жизненной необходимости диалога культур. Ваш голос, дорогие друзья, безусловно, должен быть услышан. Навязчивая пропаганда бессильна перед лицом истинного искусства, ведь те, кто служит ему, – обостренно чувствуют нерв эпохи и потребности общества, могут различать истинные и ложные ценности», – указал президент. Он добавил, что творческие деятели могут «понимать, кто сердцем ратует за мир, процветание и дружбу народов, а кто скрывает за правильными словами корысть, превосходство, деструктивные замыслы и свою исключительность».

«Ваше творческая, научная, просветительская деятельность обладает колоссальным потенциалом миротворчества и противодействия розни. Она сберегает связи между людьми, способна исцелять раны, которые наносят конфликты и войны», – отметил глава государства, обращаясь к участникам культурного форума. – Поэтому важно, чтобы у вас была возможность общаться, обмениваться идеями и воплощать в жизнь совместные проекты. Россия – одна из самых многонациональных стран мира, и мы искренне рады предоставить такую площадку для вас».

По материалам ТАСС.

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

ПОСЫЛКИ ВОИНАМ

3250 посылок отправили жители Смоленской области в зону проведения СВО бесплатно по почте.

С мая 2023 года почта приняла в Смоленской области 3250 бесплатных посылок для военнослужащих в зону проведения СВО. Чаще всего семьи отправляют теплую одежду, постельные принадлежности и другие необходимые вещи. Из продуктов питания – сухофрукты, орехи, конфеты. Нередко в посылки вкладывают детские рисунки и послания с добрыми пожеланиями.

Бесплатные посылки в зону спецоперации можно оформить только в почтовых отделениях. Передавать отправку оператору нужно в открытом виде. Число посылок, которое может оформить один человек, не ограничено, но вес каждой должен быть меньше 10 килограммов. Такие отправления компания обрабатывает в приоритетном порядке и контролирует сроки их прохождения.

При отправке писем и посылок необходимо указать индекс 103400, написать «город Москва-400», фамилию, имя, отчество адресата и номер воинской части. Её можно узнать у самих военнослужащих или в военкомате, где их призвали.

Посылки со всей страны попадают в логистический центр Почты России в Москве. Там их передают представителям Минобороны, которые самостоятельно доставляют отправления адресатам.

Пресс-служба макрорегиона Центр АО «Почта России».

РАБОЧАЯ НЕДЕЛЯ ГУБЕРНАТОРА

ДМИТРИЙ ЧЕРНЫШЕНКО В СМОЛЕНСКЕ

Рабочим визитом в нашей области побывал заместитель председателя правительства России Дмитрий Чернышенко.

В ходе двусторонней встречи стороны обсудили развитие в Смоленской области образования, молодежной политики, туризма, спорта. Посетили Смоленский государственный университет, где подробно рассмотрели вопросы строительства межвузовского кампуса. Василий Анохин презентовал его инфраструктуру и доложил о ходе реализации мероприятий «дорожной карты».

«Особое внимание уделили реализации нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Эта сфера – один из драйверов развития нашего региона. Показали результаты масштабных работ по благоустройству исторического центра города и созданию туристской инфраструктуры. Представили уже реализованные и перспективные проекты по развитию событийного туризма, гостиничного бизнеса, сохранению объектов культурного наследия», – рассказал Василий Анохин.

Дмитрий Чернышенко и Василий Анохин совместно проверили строительство новой школы на тысячу мест в микрорайоне Королёвка. Работы идут в графике, основные строительные мероприятия планируется завершить уже в этом году. Также посетили Смоленскую академию градостроительства и архитектуры, которая является базовой площадкой регионального образовательного кластера строительной отрасли. Эта работа ведется в рамках федеральной программы «Профессионалитет», благодаря чему создано девять современных лабораторий и две производственные зоны.

Вопросы развития спорта и спортивной инфраструктуры в регионе обсудили на базе Смоленского государственного университета спорта. Объекты вуза сегодня активно работают в интересах не только профессионального спорта, но и смолян, особенно детей и молодежи.

Вместе с вице-премьером и секретарём Союзного государства Дмитрием Мезенцевым провели пленарную сессию форума молодых историков Союза России и Беларуси.

Также подписали соглашение о сотрудничестве между нашим регионом и Аналитическим центром при правительстве России: для повышения эффективности работы органов власти в Смоленске будет создан региональный координационный центр. «Центр улучшит межведомственное взаимодействие, позволит эффективнее реагировать на нестандартные ситуации, контролировать работу министерств, управлений и муниципалитетов. Успешный опыт подобных центров, доказанный в период пандемии, будет применён для развития региона», – отметил Василий Анохин.

демии, будет применён для развития региона», – отметил Василий Анохин.

БОЛЕЕ 10 МЛРД ВЛОЖЕНИЙ В Москве Василий Анохин провёл переговоры с главой компании Wildberries Татьяной Бакальчук.

Обсудили реализацию масштабного проекта по строительству крупного логистического центра. Объём вложений в его создание более 10 млрд рублей. Сейчас прорабатываются вопросы обновления автодороги к будущему комплексу и подключения к объектам инженерной инфраструктуры.

ГОТОВЫ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

Также на прошлой неделе губернатор вместе с командой посетил особую экономическую зону «Стабна», которая становится реальной точкой экономического роста региона.



Первые три резидента уже запустили новые производства. Компания «Арсенал Регионы» выпускает аппаратно-программные комплексы фотовидеофиксации для повышения безопасности дорожного движения. «Плазмамет» – установка ионно-плазменного азотирования для упрочнения деталей и инструментов, применяемых в авиационной промышленности, лифто- и станкостроении, строительстве. «СТЭРТЕХ» изготавливает вакуумное и компрессорное оборудование, используемое в металлургии, фармацевтике и других отраслях. Все они импортозамещающие и высокотехнологичные, благодаря чему создаётся почти 130 дополнительных рабочих мест.

Глава региона поручил организовать стажировки у резидентов с дальнейшим трудоустройством для студентов сетевых программ СмолГУ с ведущими вузами страны. «Также сейчас ведём переговоры с рядом компаний, которые заинтересованы в размещении своих производств

на территории преференциальной зоны. Для этого там есть всё необходимое – производственный корпус, дороги с выходом к трассе М-1, возможности подключения к объектам водо-, электро-, газо-, теплоснабжения. Почти завершено строительство хозяйственно-бытового здания», – рассказал Василий Анохин.

СОХРАНИТЬ ИСТОРИЧЕСКОЕ И КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

С заместителем начальника Управления президента России по государственной политике в гуманитарной сфере Николаем Овсиенко и членами регионального отделения Российского военно-исторического общества губернатор обсудил совместную реализацию значимых проектов по сохранению исторического и культурного наследия, увековечению памяти защитников Отечества.

Силами РВИО в Смоленской области реализованы многие значимые проекты, направленные на сохранение исторической памяти. Буквально на днях в Смоленске открыли созданный по инициативе РВИО мурал, посвящённый Герою России, смолянину Александру Бичаеву, который ценой своей жизни спас боевых товарищей в зоне специальной военной операции.

До конца года совместно установят два «Маяка памяти», увековечивающие памятные места. Также будет издана книга «Почетные захоронения города Смоленска».

«По итогам совещания договорились усилить взаимодействие. Уверен, что совместно мы успешно реализуем новые значимые проекты и инициативы в интересах России и нашей Смоленской области», – подытожил Василий Анохин.

СВЯЗАНЫ ЕДИНОЙ СУДЬБОЙ

5 дней Смоленск был столицей 17-го фестиваля «Молодёжь – за Союзное государство».

На него съехались почти 400 ярких, одарённых ребят из России и Беларуси – вдвое больше, чем в прошлом году. Дело не ограничилось только творческими выступлениями. В рамках деловой программы была организована работа четырех диалоговых площадок с участием журналистов крупных изданий, лидеров общественного мнения, политических деятелей.

Впервые прошел Форум молодых историков Союзного государства, на котором обсудили сохранение исторической правды, выработку общих подходов к изучению и преподаванию истории.

«Фестиваль ещё раз доказал, что у наших братьев народов общие корни, культура, ценности, и мы связаны единой судьбой!», – подчеркнул губернатор.

Игорь ВАСИЛЬЕВ.



ЭКОЛОГИЯ

ЗА ЧАРУЮЩУЮ ПРЕЛЕСТЬ НАШИХ ЛЕСОВ



В середине сентября, накануне профессионального праздника работника леса, силами коллектива Глинковского лесничества – филиала ОГКУ «Смолупрлес» было организовано мероприятие, которое проходило в рамках Всероссийской акции «Сохраним лес», при участии представителей Министерства лесного хозяйства и охраны объектов животного мира Смоленской области, межрегионального управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Московской и Смоленской областям, филиала ФБУ «Рослесозащита» – «ЦЗЛ Смоленской области», заместителя начальника отдела по работе на территориях Департамента по лесному хозяйству по ЦФО Евгения Александровича Васильева, сотрудников Администрации муниципального образования «Глинковский район», Глинковского лесничества – филиала ОГКУ

«Смолупрлес», арендаторов лесных участков Глинковского района: ИП Иванкин А.Н., ИП Игнатов В.А., ИП Дубовый С.А., ООО «Гринлайт», ООО «Смоленское ЛХПО» В.Н. Ренкас. Напомним, что акция проводится с 2019 года в рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и национального проекта «Экология».

Шестой сезон главной лесовосстановительной акции на территории Глинковского района был проведен в Болтутинском участковом лесничестве (кв. 2, выд.8), где на площади в два гектара было высажено более 6 тысяч саженцев ели обыкновенной. Это деревья двухлетки с закрытой корневой системой.

Участники акции работали с большим энтузиаз-

мом, доказывая тем самым свою преданность делу охраны природы родного края.

В этом году смысл акции расширился – к теме сохранения лесов ее участники подошли комплексно и масштабно. Провели уборку в лесу, благоустроили лесную территорию для посадки саженцев ели, также провели работы по уходу за высаженными ранее деревьями. – На следующий год, я также приглашаю всех желающих участвовать в акции «Сохраним лес» и внести свой вклад в сохранение нашего национального достояния – лесов России», – отметил, обращаясь к участникам акции, заместитель директора-лесничий Глинковского лесничества филиала ОГКУ «Смолупрлес» Александр Николаевич Харитоненков.

Далее настоятель Свято-Никольского Храма отец Максим освятил новые посадки деревьев и благословил участников

акции на дальнейшие добрые дела.

По завершению высадки елей состоялся общий обед. Был растоплен русский самовар. В лесу запахло ароматным чаем, витал кофейный дух. А неподалеку варилась наваристая уха, как положено с крапивою. Стоял стойкий аромат плова, на огне шкворчало сало с картошечкой... (Все меры противопожарной безопасности были соблюдены).

Не обошлось в этот день без музыки. Играла гармонь, а аккомпаниатором был заместитель начальника центра защиты леса по Смоленской области Александр Федорович Гардеев. Это стало очень теплым и трогательным моментом трудового дня.

А еще в этот день в лесу звучали аплодисменты. Коллеги и участники акции так приветствовали лучших работников лесничества, которым были вручены областные награды, которые вручил заместитель мини-

стра лесного хозяйства и объектов животного мира Смоленской области Александр Иванович Царьков. Так, заместитель директора-лесничий Глинковского лесничества Александр Николаевич Харитоненков и ведущий специалист – специалист по использованию лесов Глинковского лесничества – филиала ОГКУ «Смолупрлес» управления лесами» Кристина Анатольевна Лисеевкова, за многолетний добросовестный труд в сфере лесного хозяйства Смоленской области, были отмечены Почетной Грамотой Министерства лесного хозяйства и охраны объектов животного мира Смоленской области. Участковому лесничему Глинковского лесничества Николаю Васильевичу Рубцову, за добросовестный труд, высокопрофессиональное исполнение должностных обязанностей, было вручено Благодарственное письмо, подписанное Губернатором Смоленской области

В.Н. Анохиным. Также были награждены арендаторы Глинковского лесничества, лесничему ООО «Смоленское ЛХПО» Владимиру Николаевичу Ренкасу за многолетний добросовестный труд в лесном хозяйстве было вручено Благодарственное письмо Смоленской областной Думы.

Заместитель директора, лесничий Глинковского лесничества – филиала ОГКУ «Смолупрлес» Александр Николаевич Харитоненков попросил через газету, еще раз выразить благодарность всем участникам районного этапа Всероссийской акции «Сохраним лес».

Особую благодарность он выражает своим коллегам за поддержку и помощь в проекте «Экология».

Желает всем участникам счастья, здоровья, благополучия, мирного неба и всяческих дальнейших успехов.

Алеся ГАВРИЛОВА.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

БОЛТУТИНСКИЕ ШКОЛЬНИКИ – УЧАСТНИКИ ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА



«Безопасное колесо» — это конкурс, который проводит Смоленская Госавтоинспекция ежегодно. В нем принимают участие юные участники дорожного движения со всех уголков региона.

В соревнованиях смолянам и гостям областного центра нужно пройти несколько сложнейших этапов: «Правила дорожного движения» – теория и практика, «Основы оказания первой доврачебной помощи», «Фигурное вождение велосипеда» и «Автогородок», показав свои безупречные знания в области безопасности дорожного движения и основах оказания первой медицинской помощи.

В этом году всего в соревнованиях приняли участие 108 юных инспекторов движения из 27 районов Смоленской области. Также, в качестве приглашенных го-

стей, состязания посетила витебская команда Юных инспекторов движения, состоящая из четырех человек.

Площадкой для конкурса стал Автогородок в Смоленске.

Главная цель конкурса – формирование и закрепление знаний в области Правил дорожного движения, понимания законов и их исполнение на дорогах.

От Болтутинской средней школы в конкурсе приняли участие: Анна Стрелова, Алёна Моисеевкова, Даниил Рязцев и Захар Куцевич.

Болтутинские школьники показали неплохие знания в области правил дорожного движения и уровень подготовки, но на этот раз их обошли юные соперники из Вязьмы, Смоленского района и Новодугина, занявшие призовые места на конкурсе, что вовсе не

расстроило юных инспекторов из Болтутино.

Участие в конкурсе принесло нашим ребятам массу положительных эмоций. За участие в конкурсе ребята были награждены сертификатами и памятные призы.

Заместитель председателя Правительства Смоленской области Вита Хомутова, заместитель начальника Управления Госавтоинспекции УМВД России по Смоленской области полковник полиции Дмитрий Кузнецов и Министр образования и науки Смоленской области Владислав Новиков в торжественной обстановке поздравили и поблагодарили всех ребят за активное участие и достойные знания в области безопасности дорожного движения, которые они продемонстрировали на каждом из этапов конкурса.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

СМОЛЕНСКАЯ НАСТУПАТЕЛЬНАЯ ОПЕРАЦИЯ



После поражения на Курской дуге командование вермахта поставило войскам задачу, не жалея сил и не считаясь с потерями, удержаться на подготовленных оборонительных рубежах. Получили эту задачу и немецкие армии, занимавшие оборону на Смоленском и Брянско-Гомельском направлениях. Немецко-фашистские соединения находились здесь в 250-300 километрах от Москвы и продолжали угрожать Центральному промышленному району Советского Союза, и прикрывали кратчайшие пути в Белоруссию и Прибалтику.

Отдел по изучению армий Востока генерального штаба сухопутных войск Германии в своей оценке обстановки отмечал, что овладение районом Рославль-Смоленск откроет русскому командованию кроме большого успеха, в смысле престижа, новые оперативные возможности. Советские войска получат возможность «прорваться как можно дальше на запад и обеспечить этим самым выгодные исходные районы для последующих операций против района Минска...» Операции Советских Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. Военно-исторический очерк. т. II, М. 1958, стр. 297).

Поэтому на Смоленском направлении немецко-фашистские войска за длительное время пребывания (от 5 месяцев до полутора лет) создали сильную оборону из 5-6 полос общей глубиной 100-130 километров. Ее тактическая зона состояла из двух полос с развитой системой траншей, имела опорные пункты и узлы сопротивления, связанные ходами сообщения. Передний край главной полосы, проходившей преимущественно по господствующим над окружающей местностью высотами, прикрывался двумя – тремя рядами проволочных заграждений и минными полями.

Опорные пункты и узлы сопротивления имели большое количество бронированных пулеметных точек и дзотов – до шести сооружений на один километр фронта.

В оперативной глубине оборонительные рубежи проходили по берегам Днепра, Западной Двины, Уstroma, Волости, Десны, Угры и других рек, протекающих в большинстве своем с севера на юг города Велиж, Демидов, Духовщина, Смоленск, Ельня, Рославль, Брянск были превращены в мощные укрепительные узлы. Особое внимание уделялось организации сильной противотанковой обороны. Все танкоопасные направления прикрывались противотанковыми рвами, надолбами, завалами, минными полями и другими заграждениями. Природные условия района боевых действий благоприятствовали обороне гитлеровцев: местность на западном

направлении в значительной части лесистая, с большими заболоченными участками.

Немецко-фашистское командование сосредоточило на западном стратегическом направлении крупные силы группы армий «Центр». К началу августа 1943 года в нее входило более 89 дивизий, 44 дивизии в т.ч. танковая и моторизованная, противостояли Калининскому и Западному, а остальные Брянскому, Центральному и Воронежскому фронтам. Численность большинства пехотных дивизий составляла 10-11 тыс. человек и превосходила среднюю численность стрелковой дивизии Калининского и Западного фронтов в 1,5-2 раза. (История второй мировой войны 1939-1945. Изд. Минобороны СССР, М. 1976 г., т. 7, стр. 239).

Еще в конце июля 1943 года ставка ВГК ориентировала командующих Калининским и Западным фронтами на то, что Советская армия летом нанесет главный удар на юго-западном стратегическом направлении. Вместе с тем, их внимание обращалось на то, что западнее Москвы сосредоточены крупные силы противника, и если они останутся неразгромленными или не будут надежно скованы, то немецко-фашистское командование сможет часть соединений перебросить на юго-западное направление и тем самым затруднить наступление Советских войск.

К началу активных наступательных действий в полосе Калининского и Западного фронтов противник имел свыше 850 тыс. человек, до 8800 орудий и минометов, до 500 танков и штурмовых орудий. Группу армий «Центр» поддерживал 6-й воздушный флот, из состава которого на смоленском направлении находилось до 700 самолетов (история второй мировой войны 1939-1945 г.г., т. 7, стр. 239).

Сокрушение такой мощной обороны гитлеровцев требовало тщательной подготовки скрытого сосредоточения сил и средств на участках прорыва, и решительного их массирования.

Ставка ВГК поставила Западному и Калининскому фронтам задачу на проведение Смоленской операции, в которой главный удар должны были нанести войска Западного фронта под командованием генерала В.Д. Соколовского.

Западному фронту предстояло уничтожить противника в районах Спас-Деменска, Ельни и в дальнейшем наступать на Рославль, нанося удар в фланг группировки, развернутой против Брянского фронта. Войска правого крыла получили задачу во взаимодействии с армиями левого крыла Калининского фронта разгромить гитлеровцев в районе Ярцево, Дорогобуж, а затем развить удар в общем направлении на Смоленск. Этому вариан-

ту плана присваивалось условное наименование «Суворов 1» В случае успешного наступления Брянского фронта, предусматривался поворот главных сил Западного фронта на Смоленск. Этот вариант получил условное название «Суворов 2». Калининскому фронту, которым командовал генерал А.И. Ерёменко, ставилась задача нанести удар левым крылом на Духовщину и во взаимодействии с правофланговыми армиями Западного фронта овладеть Смоленском.

Для достижения внезапности Ставка ВГК не отдавала исходных письменных директив на подготовку и проведение Смоленской операции. Командующие войсками фронтов получили все необходимые указания непосредственно в Ставке и Генеральном штабе. Замысел операции Калининского и Западного фронтов был представлен Верховному Главнокомандующему в виде плана на карте и утвержден им. Координацию действий войск фронтов осуществлял представитель Ставки маршал артиллерии Н.Н. Воронов.

Западный и Калининский фронты были усилены резервами. Западный получил 21-ю и 68-ю армии, 5-й механизированный и 6-й гвардейский кавалерийский корпус, бомбардировочный, штурмовой и истребительный авиационные корпуса. Калининский – 3-й гвардейский кавалерийский корпус. (Операции Советских вооруженных сил в Вов 1941-1945 г.г., М. 1958 г., т. 2, стр. 304).

Однако ставка не смогла обеспечить войска этих фронтов достаточным количеством материальных средств, так, как вынуждена была основное внимание уделять юго-западному стратегическому направлению.

В ходе подготовки операции осуществлялось массирование сил и средств на направлениях главных ударов. Так, из 58 стрелковых дивизий Западного фронта для создания ударных группировок выделялось 42 дивизии (73%). Это позволило на направлении главного удара развернуть одну стрелковую дивизию на 2 – 2,5 километра участка прорыва. Основная масса артиллерийских фронтов также сосредоточилась на участках прорыва. На западном фронте – 118 – 165 единиц на 1 километр, на Калининском – 100-130. Авиационное наступление осуществляли 1-я и 3-я воздушные армии. В состав 1-й воздушной армии входил полк «Нормандия», укомплектованный французскими летчиками. (История второй мировой войны 1939-1945 г.г., т.7, стр. 240).

Лесисто-болотистая местность, а также глубоко эшелонированная оборона врага предъявляли большие требования к инженерным войскам. Им предстояло не только оборудовать исходные районы для наступления и проделать проходы в минных полях, и других заграждениях, но и обеспечить войска достаточным количеством дорог и колонных путей. Фронты располагали достаточными крупными инженерными силами. Это позволило создать плотности: на Калининском фронте – 4 и на Западном -5,7 инженерной роты на 1 километр прорыва.

К началу наступления фронты имели 2-2,5 боекомплекта основных видов боеприпасов. Как показал ход боёв, этого количества оказалось недостаточно. Войска располагали весьма ограниченными запасами горючего: автобензина на Западном фронте было 1,3, а на Калининском – 2,8 заправки. (Военно-исторический журнал 1973 г., №10, стр. 18).

Большую работу проделали командиры, политработники,

партийные и комсомольские организации по мобилизации усилий воинов на выполнение поставленных задач. Главное внимание уделялось организации боевой подготовки войск. Переход в наступление после длительной обороны предъявил новые требования к подготовке войск в морально-политическом отношении. Главным лозунгом стал призыв ЦК ВКП (б) «Вперед на разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов Родины!»

Войнам разъяснялось, что врагу не удалось захватить Москву в 1941 году, но он ещё находится недалеко от столицы, имеет сильную оборону на лесисто-болотистой местности. Только решительным наступлением взлом оборонительных рубежей гитлеровцев может быть выполнена задача командования как можно дальше отбросить противника от Москвы. А затем освободить древний русский город Смоленск и открыть дорогу на Белоруссию.

В начале августа на Смоленское направление выезжал Верховный Главнокомандующий И.В. Сталин. 3 августа, в день, когда войска Воронежского и Степного фронтов во взаимодействии с правым флангом Юго-Западного фронта перешли в наступление на Белгородско-Харьковском направлении, Верховный Главнокомандующий прибыл к генералу В.Д. Соколовскому на КП Западного фронта в районе Юхнова. Как видно из воспоминаний Н.Н. Воронова, в беседе с И.В. Сталиным принимал участие он, генерал Соколовский и командующий артиллерией фронта генерал И.П. Камера. После доклада командующего Западным фронтом В.Д. Соколовского была сделана попытка, пишет Н.Н. Воронов, пожаловаться, что Западный фронт не получил достаточного количества резервов и боевой техники.

«Все, что сможем, дадим, - последовал ответ, - а не сможем – обходитесь тем, что имеете». (Н.Н. Воронов. «На службе военной». М., Воениздат. 1963 г., стр. 385).

Утром 5 августа И.В. Сталин был в селе Хорошово под Ржевом, где на КП Калининского фронта встретился с его командующим генералом А.И. Ерёменко. Здесь также разобрали обстановку, план операции обоих фронтов, особенно Калининского, и вопросы её материального обеспечения. Было, в частности, решено довести плотность артиллерии на участке главного удара до 170 стволов на километр фронта прорыва за счет маневра артиллерией с второстепенных направлений (С.М. Штеменко. «Генеральный штаб в годы войны». М., Воениздат. 1973 г., кН. 2, стр. 314).

К началу операции Западный и Калининский фронты насчитывали 1253 тыс. человек, 20640 орудий и минометов, 1436 танков и самоходно-артиллерийских установок и 1100 самолетов. («История второй мировой войны 1939-1945 г.г.». Издательство Минобороны СССР. М. 1976 г., т. 7, стр. 241).

Для наступления Западного фронта было выбрано время, когда Советская Армия развивала контр наступление на Брянском и Харьковском направлениях.

7 августа 1943 года в 6 часов 30 минут перешла в наступление ударная группировка Западного фронта в составе 5-й, 10-й гвардейской и 33-й армий (командующие генерал-лейтенант В.С. Поленов, генерал-лейтенант К.П. Трубников, генерал-лейтенант В.Н. Гордов).

Удар наносился из района восточнее Спас-Деменска в на-

правлении Рославля. Атаке пехоты предшествовали артиллерийская подготовка, продолжавшаяся 1 час 50 минут, и удары авиации. (В.П. Истомин. «Смоленская наступательная операция». Изво Минобороны СССР. М., 1975 г., стр. 81). Бои в главной полосе сразу же приняли упорный и затяжной характер. Несмотря на плохую погоду, активно действовала 1-я воздушная армия генерала М.М. Громова. В первый день она произвела 1245 самолетовылетов, из них 182 ночью. К исходу первого дня ударная группировка продвинулась лишь на 4 километра. Как предусматривалось планом Ставки 13 августа перешли в наступление соединения левого крыла Калининского фронта. Главный удар на Духовщину направленными наносила 39-я армия, которой командовал генерал А.И. Зычин. (с 9 сентября – генерал Н.Э. Берзарин). Действия войск поддерживала 3-я воздушная армия генерала Н.Ф. Папавина. Фашисты яростно сопротивлялись. Только 13 августа на участке прорыва они предприняли 24 контратаки, поддержанные танками и авиацией. За 5 дней непрерывных боёв 39-я армия вклинилась в оборону противника всего на 6-7 километров. («История второй мировой войны 1939-1945 г.г., т. 7, стр. 242).

Так велась подготовка и началась Смоленская наступательная операция, боевые действия в которой происходили с 7 августа по 2 октября 1943 года.

По ходу боевых действий и характеру выполнения задач Смоленская наступательная операция состояла из трех этапов:

Первый этап (7-20 августа, глубина продвижения 30-40 километров) – прорыв тактической обороны противника и выход войск Западного фронта на рубеж Мазово, Теренино, Церковщина, Зеленцы, Малые Савки. На этом этапе войска Западного фронта провели Спас-Деменскую операцию и освободили г. Спас-Деменск. Войска левого крыла Калининского фронта начали Духовщинско-Демидовскую наступательную операцию.

Второй этап (21 августа – 6 сентября, глубина продвижения 35-40 километров) – прорыв оборонительных полос противника в его ближайшей оперативной глубине и выход войск Западного фронта на рубеже восточнее Ярцево, Милеева, западнее Колноно (Рославльский район). Войска Западного фронта 28 августа – 6 сентября провели Ельнинско-Дорогобужскую операцию и освободили 30 августа г. Ельню, а 1 сентября г. Дорогобуж. Войска левого крыла Калининского фронта продолжали вести Духовщинско-Демидовскую наступательную операцию.

Третий этап (7 сентября 0 2 октября, глубина продвижения 135-145 километров) – завершение прорыва обороны противника на всю оперативную глубину (овладели 16 сентября Ярцевом, 17 сентября Глинкой, 19 – Духовщиной, 25 сентября Смоленском и Рославлем). Развитие наступления в Западном направлении и выход Калининского и Западного фронтов к границам Белорусской ССР. Общая глубина Смоленской наступательной операции составила 200-225 километров. (В.П. Истомин. «Смоленская наступательная операция». Изво Минобороны СССР. М., 1975г., стр. 4-5).

Из материалов Почетного гражданина Глинковского района, члена Смоленского отделения Союза краеведов России А.Е. ЗЛАКОМАНОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
БОЛТУТИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ГЛИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ № 53 от 12 сентября 2024 года

О внесении изменений в решение Совета депутатов
Болтутинского сельского поселения Глинковского рай-
она Смоленской области «О бюджете Болтутинского
сельского поселения на 2024 год и на плановый пери-
од 2025 и 2026 годов»

Рассмотрев представленные Администрацией Болтутинского сельского поселения Глинковского района Смоленской области изменения в решение Совета депутатов Болтутинского сельского поселения № 87 от 27 декабря 2023 года «О бюджете Болтутинского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», (в редакции решения Совета депутатов Болтутинского сельского поселения Глинковского района Смоленской области №5 от 23.01.2024 года, №9 от 15.02.2024 года, №22 от 24.05.2024 года) Совет депутатов Болтутинского сельского поселения Глинковского района Смоленской области

РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета депутатов Болтутинского сельского поселения № 87 от 27 декабря 2023 года «О бюджете Болтутинского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (в редакции решения Совета депутатов Болтутинского сельского поселения Глинковского района Смоленской области №5 от 23.01.2024 года, №9 от 15.02.2024 года, №22 от 24.05.2024 года) следующие изменения:

1) Подпункт 1 пункта 1 изложить в следующей редакции:

«1. Утвердить основные характеристики бюджета Болтутинского сельского поселения Глинковского района Смоленской области (далее – бюджета поселения) на 2024 год:

1) общий объем доходов бюджета поселения в сумме 25770,2 тыс. рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений в сумме 22083,8 тыс. рублей, из которых объем получаемых межбюджетных трансфертов – 22083,8 тыс. рублей;

2) общий объем расходов бюджета поселения в сумме 25770,2 тыс. рублей;

3) дефицит бюджета поселения в сумме 0,0 тыс. рублей, что составляет 0,0 процентов от утвержденного общего годового объема доходов бюджета поселения без учета утвержденного общего годового объема безвозмездных поступлений.

2) в подпункте 1 пункта 8: слова «в сумме 12830,2 тыс. рублей» заменить словами «в сумме 17057,7 тыс. рублей»;

3) в подпункте 1 пункта 14: слова «в сумме 8854,8 тыс. рублей» заменить словами «в сумме 13282,3 тыс. рублей»;

4) приложения 1,5,7,9,11,13 изложить в следующей редакции (приложение прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу с момента его подписания и подлежит обнародованию в соответствии со статьей 40 Устава Болтутинского сельского поселения Глинковского района Смоленской области.

Пояснительная записка к решению от «12» сентября 2024 года № 53 О внесении изменений в решение Совета депутатов Болтутинского сельского поселения Глинковского района Смоленской области «О бюджете Болтутинского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» размещена на официальном сайте Администрации муниципального образования «Глинковский район» в разделе «Администрация».

Глава муниципального образования
Болтутинского сельского поселения
Глинковского района Смоленской области
О.П. Антипова.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ДОБРОМИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ГЛИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ №60 от 16 сентября 2024 года

О внесении изменений в решение «О бюджете Добро-
минского сельского поселения на 2024 год и на пла-
новый период 2025 и 2026 годов»

Рассмотрев представленные Администрацией Доброминского сельского поселения Глинковского района Смоленской области изменения в решение Совета депутатов Доброминского сельского поселения № 47 от 22 декабря 2023 года «О бюджете Доброминского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (в редакции решений № 5 от 22.02.2024 г., № 17 от 27.05.2024 г., № 56 от 17.07.2024 г.), Совет депутатов Доброминского сельского поселения Глинковского района Смоленской области

РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета депутатов Доброминского сельского поселения № 47 от 22 декабря 2023 года «О бюджете Доброминского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (в редакции решений № 5 от 22.02.2024 г., № 17 от 27.05.2024 г., № 56 от 17.07.2024 г.) следующие изменения:

1) Подпункт 1 пункта 1 изложить в следующей редакции:

«1. Утвердить основные характеристики бюджета Доброминского сельского поселения Глинковского района Смоленской области (далее – бюджета поселения) на 2024 год:

1) общий объем доходов бюджета поселения в сумме 138088,7 тыс. рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений в сумме 134358,7 тыс. рублей, из которых объем получаемых межбюджетных трансфертов – 134358,7 тыс. рублей;

2) общий объем расходов бюджета поселения в сумме 138507,0 тыс. рублей;

3) дефицит бюджета поселения в сумме 418,3 тыс. рублей, что составляет 11,2 процента от утвержденного общего годового объема доходов бюджета поселения без учета утвержденного общего годового объема безвозмездных поступлений.»

2) В подпункте 1 пункта 7 слова «в 2024 году в сумме 130132,1 тыс. рублей» заменить словами «в 2024 году в сумме 130131,1 тыс. рублей».

3) Приложение № 1 изложить в следующей редакции (приложение прилагается).

4) Приложение № 5 изложить в следующей редакции (приложение прилагается).

5) Приложение № 7 изложить в следующей редакции (приложение прилагается).

6) Приложение № 9 изложить в следующей редакции (приложение прилагается).

7) Приложение № 11 изложить в следующей редакции (приложение прилагается).

8) Приложение № 13 изложить в следующей редакции (приложение прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия и подлежит обнародованию в соответствии со статьей 40 Устава Доброминского сельского поселения Глинковского района Смоленской области.

Глава муниципального образования
Доброминского сельского поселения
Глинковского района Смоленской области
Л.В. Ларионова.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОГОНЬ НЕ ПРОЩАЕТ
ЛЕГКОМЫСЛИЯ

С наступлением осенне-зимнего периода резко возрастает количество возгораний в жилом секторе. Стремясь поддержать тепло в своих домах, люди используют отопительные печи, электронагревательные приборы, газовые плиты, духовки, которые при определенных условиях могут стать причиной возгорания, и, следовательно, причиной травматизма и гибели людей.

ОНД и ПР Дорогобужского, Глинковского и Ельнинского районов призывает граждан серьезнее отнестись к подготовке жилья и придомовых территорий к этому времени года. Так как с наступлением холодов увеличивается количество электронагревательных приборов, включенных в сеть, что приводит к перегрузкам электросети, возникают пробой изоляции и короткие замыкания. Поэтому каждый домовладелец должен проверить исправность электропроводки, розеток, выключателей в жилье и надворных построек.

Следует обратить внимание на выполнение требований пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печей, проверить их исправность, заделать имеющиеся трещины в печи и дымоходе. Не реже одного раза в три месяца проводить очистку дымоходов печей от сажи. А также необходимо помнить, что печи и другие отопительные приборы должны иметь противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, предтопочный лист размером 0,5 x 0,7 м на деревянном полу или полу из других горючих материалов. Вблизи печей и непосредственно на их поверхности запрещено хранить горючие материалы.

Напоминаем о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности при уборке садовых участков от накопившегося за лето мусора, опавшей листвы. Чтобы не случилось несчастья, своевременно очищайте территорию частных домов, дачных участков от горючих отходов.

Помните: защита имущества от пожаров и обеспечение безопасности своего здоровья и жизни зависит только от вас!

ПОЖАРНЫЙ ИЗВЕЩАТЕЛЬ

24 октября 2022 года постановлением Правительства Российской Федерации № 1885 «О внесении изменений в Правила противопожарного режима в Российской Федерации» утвержден ряд изменений в Правила противопожарного режима в Российской Федерации.

В частности, один из пунктов касается оборудования домовладений пожарными дымоизвещателями. В комнатах квартир и жилых домов, не подлежащих защите системой пожарной сигнализации и (или) системой оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, в которых проживают многодетные семьи, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении, должны быть установлены и находиться в исправном состоянии автономные дымовые пожар-

ные извещатели. Данные изменения вступили в силу с 1 марта 2023 года.

Автономный пожарный извещатель – это дополнительное средство защиты от пожара в жилье, реагирующее на дым еще на стадии возгорания, когда потушить огонь можно подручными средствами.

Датчик незаменим в быту, и при первых признаках возгорания или задымления издает достаточно громкий сигнал, который способен разбудить глубоко спящего человека.

Всего одного пожарного датчика достаточно, чтобы оповестить и разбудить даже крепко спящего человека.

Также автономные извещатели не требуют прокладки специальных линий пожарной сигнализации и применения дополнительного оборудования.

Установив такой прибор в своем жилье, вы обезопасите не только имущество, но и свою жизнь.

Обезопасьте себя и свое жилье, установите автономный пожарный извещатель!

ЗНАЕТ КАЖДЫЙ –
ОГОНЬ ОПАСЕН

Неосторожное обращение с огнем, является самой распространенной причиной. Огонь – друг, огонь – враг. Какой гранью он обернется, зависит от человека.

Огонь – враг, если к нему относиться небрежно. Это и не выключенный вовремя электрический утюг или чайник, небрежно брошенный дымящийся окурок, непогашенная спичка, непотушенный костер, дефект электропроводки, неисправность печи или дымохода, нарушение правил ведения огневых или сварочных работ и т.д.

В связи с этим возможность возникновения пожаров в наше время неизмерима возросла. В каждом доме – обилие электроприборов. И если пренебрегать правилами пользования электрическими приборами, то может произойти пожар. Анализ этих пожаров показывает, что они происходят, в основном, по двум причинам: из-за нарушения правил при пользовании электробытовыми приборами и скрытой неисправности этих приборов. Пожары могут возникать от неисправной электропроводки или неправильной эксплуатации электросети. Одной из причин пожаров, возникающих от электросетей, являются короткие замыкания.

О том, что огонь жжется, знает каждый. А вот о грозной опасности, которую таит в себе обыкновенная электрическая розетка, знают не все. Если в одну розетку включить несколько бытовых приборов одновременно, возникает перегрузка, провода могут нагреться, а изоляция – воспламениться. В каждой квартире есть газ и является незаменимым помощником жильцов. Однако этот помощник может легко превратиться в источник бед при неосторожном с ним обращении. Пожары от бытовых газовых приборов нередко происходят из-за нарушения правил пожарной безопасности. Основная причина этих пожаров – утечка газа вследствие нарушения герметичности трубопроводов, соединительных узлов или через горелки газовых плит.

Жуткое это зрелище пожар. Увидишь его – и долгие дни, а то и годы, стоят перед глазами, как наяву, растерянные лица людей, гудящие языки пламени, упорно не сдающиеся тугим струям воды. Поэтому, чтобы это не произошло необходимо соблюдать элементарные правила пожарной безопасности.

Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить. ОНД и ПР Дорогобужского, Глинковского и Ельнинского районов.

О БЕЗОПАСНОСТИ
НА ВОДОЁМАХ
В ОСЕННИЙ ПЕРИОД

Осенью на водоемах традиционно появляется большое количество рыбаков, но, к сожалению, многие в погоне за уловом забывают о правилах безопасности, что приводит к непоправимым последствиям.

Отдел безопасности людей на водных объектах Главного управления МЧС России по Смоленской области напоминает о соблюдении мер безопасности при ловле рыбы:

- Перед выездом на водоем проверьте состояние лодки, весел и уключин.
- Если лодка надувная, проверьте, нет ли утечки воздуха через клапаны.
- **Обязательно наденьте спасательный жилет!**
- Не загромождайте днище лодки около своего сиденья: снасти и необходимые принадлежности аккуратно разложите вдоль бортов. В надувной лодке ничего нельзя класть на ноги. Они всегда должны быть свободными от вещей, снастей и различных канатов.
- Не перегружайте лодку. Следите, чтобы в ней не накапливалась вода.
- Если вдруг появилась необходимость поменяться в лодке местами, когда уже вышли на водную акваторию, то следует делать это не спеша, немного пригнувшись для поддержания равновесия, без резких движений. Если на водоеме «гуляет» волна или лодка неустойчива, лучше подплыть к берегу и там поменяться местами.
- При ловле стоя, располагайтесь в середине лодки, расставив ноги для большей устойчивости. **В надувной лодке вставать в полный рост категорически запрещается!**
- Если лодка перевернулась, не забирайтесь на нее, т.к. в этом положении любая лодка неустойчива. Не теряя самообладания, нужно ухватиться за лодку и, работая ногами, вывести ее на мель.

Категорически запрещается управлять лодкой в состоянии алкогольного опьянения! Соблюдая эти простые правила, Вы проведете свой отдых без неприятных последствий.

Отдел безопасности людей на водных объектах
Главного управления МЧС России
по Смоленской области.

ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

www.cp-phoenix.ru **ОСЕНЬ - ВРЕМЯ ОБНОВЛЕНИЙ!**

ЕСЛИ **ОКНА** ЕСЛИ **ДВЕРИ**

ТО С КОМФОРТОМ ТО ПО ГОСТУ

ОКНА ПРЕМИУМ-КЛАССА ПО ЦЕНЕ ОБЫЧНЫХ ДВЕРИ РОССИЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВА

РЕКЛАМА

РАБОТАЕМ ПО ОБЛАСТИ
Выезд на замер в любой район области - БЕСПЛАТНО!

ВЫВОЗ МУСОРА!
на изделия и монтаж

ГАРАНТИЯ 5 лет

АКЦИЯ! При покупке от 4 изделий - **ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА**

АКЦИЯ! При покупке от 6 изделий - **МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ ДВЕРЬ**

В ПОДАРОК!

РАССРОЧКА на 6 месяцев БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКОВ

КРЕДИТ под 1% в месяц

(4812) **67-07-09**
8-910-785-07-09

Рассрочку предоставляет ИП Шпаков А.В. Кредит предоставляет АО «ОТП Банк». Не является офертой. Подробности акций - у продавцов-консультантов. Условия акций действительны на момент публикации. РЕКЛАМА.

ВНИМАНИЕ! РАСПРОДАЖА!
Куры-несушки и молодые куры.
Высокопродуктивные яйценоские породы (красные, белые, пестрые) Цены от 290р.
Распродажа состоится на рынке села Глинка
26 сентября и 3 октября с 12.30 до 12.50
Телефон: **89065183817**. Доставка!

РЕКЛАМА

БУРЕНИЕ скважин – быстро, качественно, недорого.

Телефон: 8-915-64-777-83.

Реклама.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Владимира Александровича ПАНТЮХОВА с 65-летием!



Дорогой наш человек, в день Вашего Юбилея хотим выразить Вам признательность за многолетнюю, кропотливую, ответственную работу в Доброминской школе.

Юбилей – важное событие в жизни каждого человека. Это праздник мудрости, богатейшего жизненного опыта. Сегодня искренние слова уважения, восхищения, любви, тёплые поздравления и пожелания коллег, друзей и учеников – только о Вас и для Вас, уважаемый Владимир Александрович!

Желаем Вам жизненной энергии, благополучия, неиссякаемого оптимизма, долгих лет жизни, успехов и процветания. Будьте счастливы. Пусть Господь оберегает Вас от всех неудач. Пусть каждый день приносит Вам радость, огромную удачу и большое счастье.

Вам благодарны мы безмерно!
Желаем бодрости и сил,
Чтоб каждый день
ваш безразмерный
Вам только радость приносил!



Коллектив МБОУ «Доброминская средняя школа».

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

ЕСТЬ ДОРОГА К КЛАДБИЩУ В ГОРАВИЦАХ

Многих деревень, что были когда-то на территории Глинковского района, уже нет. Люди разъехались и, кажется, уже никому не нужны дороги до бывших населенных пунктов. Но по соседству с бывшими деревнями остались кладбища, куда постоянно приезжают люди, чтобы поклониться памяти своих близких и привести в порядок могилы.

По бездорожью трудно добраться к своим погостам. А привезти памятник или какой-либо материал для благоустройства захоронений – дело еще более непростое.

До недавнего времени по бездорожью добирались мы до кладбища, что находится у бывшей деревни Горавицы. В этом году дорога приведена в порядок. Теперь все трудности остались в прошлом.

От души хочется поблагодарить за благоустройство дороги Администрацию Глинковского района, обратившую внимание на эту проблему. Теперь мы в любую погоду можем приехать на свое, горавицкое, кладбище. Поверьте, для нас это очень важно.

Спасибо за понимание и своевременное решение вопроса.

Бывшие жители деревни Горавицы.

НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

НОВОСТИ
ДЛЯ САМОЗАНЯТЫХ

Самозанятые теперь могут участвовать в электронном документообороте.

Федеральная налоговая служба проводит пилотный проект «Электронный документооборот с самозанятыми гражданами».

К участию в пилотном проекте приглашаются самозанятые, которые сотрудничают с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями и составляют соответствующие акты на бумаге.

В рамках пилотного проекта самозанятые смогут с помощью мобильного приложения оператора ЭДО или смартфона с функцией NFC составлять, подписывать и направлять своим заказчикам акты выполненных работ/оказанных услуг в электронном виде.

В пилотном проекте участвуют операторы ЭДО, которые реализовали у себя документооборот для самозанятых граждан. Участие добровольное.

Пилотный проект продлится до марта 2025 года. Затем специалисты Службы оценят перспективы расширения электронного документооборота для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и вовлечения самозанятых в ЭДО. Подробная информация, а также преимущества электронного документооборота для самозанятых доступна по ссылке.

https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/15194883/

Управление Федеральной налоговой службы по Смоленской области.

ВНИМАНИЕ

РАСКРЫТА НОВАЯ СХЕМА МОШЕННИЧЕСТВА

Мошенничество – второй по распространенности тип преступлений в России. Это хищение денег или имущества, приобретение права на имущество при помощи обмана или злоупотребления доверием. Обман предусматривает сознательное введение потерпевшего в заблуждение.

Мы часто рассказываем на страницах газеты о тех схемах, к которым обычно прибегают мошенники. С недавних пор они активно используют новую схему обмана граждан с установкой и заменой приборов учета электроэнергии.

Злоумышленники обращаются от лица работников группы компаний «Россети» и пытаются убедить установить

или заменить приборы учета электроэнергии. После этого аферисты пытаются получить код доступа к личному кабинету на Портале «Госуслуги» из направленного потребителю СМС-сообщения.

Обращаем Ваше внимание, что работники группы компаний Россети, при осуществлении взаимодействия по вопросам обеспечения надежности энергоснабжения, не требуют предоставления кодов из СМС-сообщений.

Будьте бдительны и никому не сообщайте свои персональные данные и личную информацию!

По материалам Глинковских Районных электросетей.

СЛУЖУ РОССИИ

КОНТРАКТНАЯ СЛУЖБА В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РОССИИ
В СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Хотите служить в армии и получить уникальные возможности и льготы? Присоединитесь к Вооруженным Силам России в Смоленской области – это доступно для всех, независимо от вашего места проживания!

Жители любых регионов России могут быстро подписать контракт на службу именно в Смоленской области и воспользоваться всеми преимуществами:

Единоновременная выплата при подписании контракта в размере **1 000 000 рублей**.

После подписания контракта и начала службы, вы будете получать ежемесячную выплату от **210 000 рублей!**

Кроме этого, вы получаете дополнительные преимущества:

- бесплатное проживание и трехразовое питание во время прохождения комиссии и оформления документов;
- оснащение экипировкой;

– страхование жизни на случай ранения или гибели с выплатами до 3 000 000 и 12 000 000 рублей соответственно;

– статус Ветерана боевых действий.

БЕССРОЧНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ.

Для того, чтобы подписать контракт с собой необходимо взять минимальный пакет документов:

- паспорт;
- военный билет или приписное свидетельство;
- копия ИНН;
- СНИЛС.

Контактная информация: г. Смоленск, ул. Маршала Жукова, д. 12/2,

тел. (4812) 68-71-45, 22-15-22

Не упустите шанс стать частью команды защитников Родины в одном из самых перспективных регионов России!

Подписать контракт в Смоленской области может каждый, независимо от места жительства.



Учредители: Министерство Смоленской области по внутренней политике, Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области, Автономная некоммерческая организация «Юго-Восточная объединенная редакция средств массовой информации»
Издатель: АНО «Юго-Восточная объединенная редакция СМИ»

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район, с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Наш телефон: 2-10-98, Электронный адрес: gazeta_1@mail.ru

Главный редактор газеты «Глинковский вестник» И.И. Будаченкова.

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г. Починок, ул. Твардовского, дом 18

Набор номера - редакция газеты. Макеты, компьютерная верстка - редакция газеты.

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300 от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авось-ка», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 20 сентября 2024 года

12+

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50. Подписной индекс 53964 Тираж 500 Заказ 538